



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2022年9月7日 星期三 农历壬寅年八月十二

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词



激荡清风正气 凝聚党心民心

——党的十八大以来深入推进党风廉政建设和反腐败斗争述评

- 作风建设永远在路上
- 得罪千百人,不负十四亿
- 让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果

党风廉政建设和反腐败斗争,是党的建设的重大任务。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定执行中央八项规定切入整治作风,以雷霆万钧之势推进反腐败斗争,激荡清风正气、凝聚党心民心,为党和国家各项事业发展提供了坚强保障。

06版

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议强调

健全关键核心技术攻关新型举国体制 全面加强资源节约工作

新华社北京9月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月6日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议,审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》《关于深化院士制度改革的若干意见》《关于全面加强资源节约工作的意见》《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》《关于进一步深化改革促进乡村

医疗卫生体系健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调,要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,强化党和国家对重大科技创新的领导,充分发挥市场机制作用,围绕国家战略需求,优化配置创新资源,强化国家战略科技力量,大幅提升科技攻关体系化能力,在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动。要以完善制度、解决突出问题为重点,提高院士遴选质量,更好发挥院士作用,让院士称号进一步回

归荣誉性、学术性。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持把节约资源贯穿于经济社会发展全过程、各领域,推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用,提高能源、水、粮食、土地、矿产、原材料等资源利用效率,加快资源利用方式根本转变。要深化农村集体经营性建设用地入市试点工作,严格条件、规范程序,探索解决改革中的深层次问题。要健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系,让广大农民群众能够就近获

得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,健全关键核心技术攻关新型举国体制,要把政府、市场、社会有机结合起来,科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关。要加强战略谋划和系统布局,坚持国家战略目标导向,瞄准事关我国产业、经济和国家安全的若干重点领域及重大任务,明确主攻方向和核心技术突破口,重点研发具有先

发优势的关键技术和引领未来发展的基础前沿技术。要加强党中央集中统一领导,建立权威的决策指挥体系。要构建协同攻关的组织运行机制,高效配置科技力量和创新资源,强化跨领域跨学科协同攻关,形成关键核心技术攻关强大合力。要推动有效市场和有为政府更好结合,强化企业技术创新主体地位,加快转变政府科技管理职能,营造良好创新生态,激发创新主体活力。

(下转06版)

十二届市委财经委第七次会议召开

江凌主持 杨骁参加

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 白云飞)昨日,十二届市委财经委第七次会议召开,研究市级财政预算管理、制造业高质量发展专项基金运作、市属国有企业利用资本市场,以及高成长性企业培育、企业服务及制造业数字化转型等工作。市委书记江凌主持会议。

会议听取了2021年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况汇报。会议指出,发展是解决一切问题的基础。要坚持开源节流,既牢固树立过紧日子的思想,更加加大产业发展力度,大力培植税源,增加财政收入;既充分发挥财政对收支预算管理的规范作用,更发挥财政对经济发展的促进作用,在高质量发展中增加财政收入。要

转变思想观念,强化市场思维、运营理念,持续提升财政资金使用效益。要加快推进零基预算改革,聚焦保障市委市政府中心工作,打破预算安排和资金分配基数依赖,统筹整合财政资金,提高财政资源配置效率。要统筹化解政府债务和国有企业债务,坚决守住不发生系统性风险的底线。

会议听取了我市制造业高质量发展基金运作及对接省级层面基金工作情况汇报。会议强调,基金运用水平是衡量地方经济活跃度的重要体现。要分类设置产业扶持基金,聚焦扶持初创型企业,引导支持开发区、伊滨科技城、科技产业社区等平台设立天使基金,加快推动科技成果产业化;聚焦扶持高成

长性风口企业,推动国有投资运营企业设立创投基金,加快推动高成长性企业做大做强;聚焦扶持传统产业转型升级,推动各级财政将产业扶持专项资金调整为政策性产业引导基金,加大对企业科技创新和“三大改造”支持力度。要分类完善运营机制,结合天使基金、创投基金、政策性产业引导基金特点,创新基金运营管理模式,对接引入社会资本,有效促进产业发展。要积极对接省级层面基金,通过省市联动做大基金规模,助推更多优质项目落户洛阳。

会议听取了关于国宏集团、国晟集团、文旅集团、轨道交通集团4家市属国有企业利用资本市场工作情况的汇报。会议指出,提高国有企业利用资本

市场工作水平,对于促进地方经济社会发展意义重大。市属国有企业要提升站位、扛起责任,多渠道利用资本市场,把企业上市作为重要目标,有效提高直接融资比例,更好发挥资本在现代化建设中的重要作用。要把利用资本市场与做强主业结合起来,国晟集团要紧盯城市建设发展主战场,提升城市产业投资运营水平;国宏集团要立足产业资本运营,积极打造产业投资运营领域国有资本上市企业,推动洛阳产业发展;文旅集团要盘活更多文旅资源,积极谋划优质文旅资源上市,加快推动文旅文创成支柱;轨道交通集团要打造高水平城市运营平台,反哺城市重大交通基础设施建设。(下转02版)

我市多家企业登上“中国500强”榜单

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 戴志刚)昨日,中国企业联合会、中国企业家协会发布“2022中国企业500强”“2022中国制造业企业500强”“2022中国服务业企业500强”“2022中国跨国公司100大及跨国指数”等榜单,我市多家企业榜上有名。

在“2022中国企业500强”中,洛阳栾川钼业集团股份有限公司以1738.63亿元营业收入排名第152位,比去年上升46个位次;伊电控股集团有限公司以463.17亿元营业收入排名第473位,比去年上升10个位次。

在“2022中国制造业企业500强”中,洛阳栾川钼业集团股份有限公司居第67位、伊电控股集团有限公司居第236位、万基控股集团有限公司居第262位、洛阳炼化宏达实业有限责任公司居第371位。

洛阳国宏投资控股集团有限公司以295.89亿元的营业收入排名第225位,比去年上升4个位次。

凭借1186.93亿元的海外资产,洛阳栾川钼业集团股份有限公司还进入了“2022中国跨国公司100大及跨国指数”榜单,名列第21位。

榜单显示,“2022中国企业500强”总营收规模首次迈上百万亿级台阶,比上年增加了12.65万亿元,增长14.08%,为近10年来最大涨幅,其入围门槛比上年提高了53.89亿元,增长13.74%,反映出我国企业行业结构持续优化,盈利水平总体改善,创新实力不断积累,国际地位稳步提高,在做强做优做大等方面取得了新的进展。

非凡十年 出彩洛阳 喜迎党的二十大

洛阳国润汽车产业园项目加紧推进

5日,在洛阳国润汽车产业园项目现场,项目一期建设已经完成,首批商户进驻,二期项目正在加紧施工。

该项目位于瀍河区邙岭大道以北、焦柳铁路以东,占地面积241亩,总投资12.5亿元,主要建设4S店、汽车市场、酒店式公寓、展示中心及园区配套基础设施,是承接全市汽车及汽车售后交易市场外迁、产业集聚转型升级的新型示范园区。该项目全部建成后,可进驻企业及商户500余家,安置就业3000余人。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 王少峰 摄



近年,我市坚持把文明创建的出发点和落脚点放在社区,着力推进公共服务进社区

以社区“小阵地”做细民生“大文章”

社区连着千家万户,牵动着民生冷暖。社区建得怎么样、设施是否完善、服务是否周全,不仅事关城市的吸引力与亲和力,也关系着老百姓的获得感和幸福感。

近年,洛阳坚持把文明创建的出发点和落脚点放在社区,着力推进公共服务进社区,不断提升社区生活品质,打通便民利民“最后一公里”,以社区“小阵地”做细民生“大文章”,让文明城市创建更有价值、城市提质更有温度。

文化进社区,文艺活动种类多

近日,一场名师亲授的戏曲活动在洛龙区龙瑞社区新时代文明实践站火热开讲。这堂课的讲师是豫剧大师马金凤先生的亲传弟子、国家一级演员关美利,来上课的都是社区里的戏曲“发烧友”。课程内容通过“精彩洛龙”微信公众号同步直播。

60岁的辖区居民张新彩当天也来听课了。张新彩当了半辈子农民,从

年轻时就喜欢听戏、唱戏,但当年为生活而忙碌无法系统学习戏曲。“现在好了,不仅住进了楼房,还能在家门口跟着名师学习,这在以前真不敢想。”张新彩说,她是关美利的戏迷,也是社区戏曲合作社的资深志愿者,她的梦想就是站上舞台。

当下,我市越来越多的社区居民,正享受着文化进社区工作持续推进带来的各项福利。

舞蹈、模特、书画、戏曲……近年,我市持续探索“文化+文明”社区创建

特色道路,鼓励各社区结合自身实际,积极开展内容丰富、形式多样的文化进社区活动。

“做好‘文化进社区’工作的意义不仅在于为群众提供高质量的精神文化生活,还在于用中国特色社会主义文化、社会主义思想道德牢牢占领基层思想文化阵地。”市文明办相关负责人说,思想道德建设一直是市文明创建工作的重中之重,推动“文化进社区”的过程其实也是营造崇德向善、见贤思齐社会文明氛围的过程。(下转02版)

以“平台质变”促“创新裂变”

洛平

组建省市两级产业研究院14家,不仅有场地、有人、有经费,且已发布77个项目……最近,我市“官产学研”产业研究院建设新动态,一系列实质性进展带给人满满的期待。作为贯通产学研用的重要创新平台,拉开了架子、铺开了摊子令人乐见,但如何从量的突破迈向质的飞跃,更是一个值得探讨的话题。

从量变到质变,这是事物发展的规律。作为科技创新链条的关键一环,打通成果转化“最后一公里”的重要载体,产业研究院往往由企业、高校、院所等多方共建而成,既是一个创新联合体,也是一种新型研发机构。这就意味着,在具体建设上,既要拼规模、拼硬件、拼项目,更重要的是思维、模式、体制也要“更新”。比如是不是人才引进“刚柔并济”、薪酬分配“优劳多得”、科研攻关“揭榜挂帅”,是不是直奔“市场化、产业化”,又是否真正“抱成一团、协同作战”……这些“质变因子”,直接决定着平台自身的活力和实力,决定着其能否打破平庸、走向卓越。

“没有质变的量变就是低层次循环”。从产业研究院到实验室、中试基地,这些当下我市立足新型研发机构定位打造创新平台,其实都需要迈向质变跨越。思维更开放、体制更灵活、产研更融合,我们才能真正激发“1+1>2”的“创新裂变”,以“平台+”撑起城市“新”天地!



“双节”期间,我市纪检监察机关将打出“组合拳”,教育引导广大党员干部——

过节不忘廉洁 过节不忘防控 过节不忘责任

02版



6 9 5 7 6 5 0 4 1 9 4 8 2 1